
平成２９年度 第 1 回工学部教育企画委員会ＦＤ部会議事録（案） 
開催日時：平成２９年５月１７日（水）９：００〜９：４０ 
場所：理工学研究科棟 工学部サロン室 
出席者：重原 孝臣（学部長）、黒川 秀樹（副学部長）、小嶋 文、平原 裕行、

山田 敏規、太刀川 達也、藤森 厚裕、大平 昌敬 
事務局：山口 敏夫、野澤 裕樹（工学部係） 
 
議題 
・議事開始に先立ち、各部会委員の自己紹介を行った。 
 
１．平成２９年度 年度計画について 
 平成２９年度年度計画に基づき、ＦＤシンポジウムの開催等を通してＦＤ活

動を実施していくことを確認した。また、ＦＤシンポジウムへの教員の参加率

について、副工学部長から平成２９年度は８５％以上（平成２８年度より５％

増、平成３０年度は９０％以上）が必要である旨、説明がなされた。 
 
２．ＦＤガイドラインに基づく活動 
①ＦＤガイドラインについて 
 工学部・教員研修ガイドラインの各項目を確認した。 
 
②教員相互の授業参観（オープンクラス）について 
 ４学期制に即したオープンクラスの実施時期についての決定事項（平成２８

年度ＦＤ部会）に従い、平成２９年度は第２タームの６月２６日（月）～７月

７日（金）で実施することで了承された。 
 平成２８年度は工学部教員宛のメーリングリストではメールが届かない場合

があったため、平成２９年度は学科事務経由でも周知することとした。また、

オープンクラス開始１週間頃を目処に、アンケート回答状況を工学部係からＦ

Ｄ委員に通知することとした。回答状況によってはＦＤ委員から各学科の教員

にオープンクラスへの参加を要請することとした。 
 
③シンポジウムについて（テーマ、時期） 
 「WebClass の使用方法とその活用事例」に関するテーマでＦＤ部会長が原案



を作成し、メール審議でテーマを最終決定することとした。 
平成２５年度（WebClass が導入された時期）のＦＤシンポジウムでも取り扱

ったテーマではあるが、多機能が故に全教員が必ずしも使い方を十分に把握で

きているとは言えず、WebClass の利用率は高くないのが現状である。一方で、

WebClass を活用すれば課題のオンライン回答や提出・アンケートの実施・学生

との個別連絡等ができ、学生・教員の双方にメリットがあると考えられる。そ

こで、今回は WebClass の使い方の講習会に加えて、講義で WebClass を活用さ

れている先生からその活用事例を紹介してもらう方向で検討を進めることとし

た。 
 開催日は、昨年度に引き続き、参加者数を増やすため１０月～１１月の工学

部教授会の日に重ね、２日に分けて実施することで了承された。 
 
④ベストレクチャー賞について 
 平成２９年度ベストレクチャー賞の候補者一覧を確認した。 
 
３．その他 
・次回日程 
 次回ＦＤ部会は９月に行うこととした。なお、日程は改めて調整することと

した。 
議事録作成 大平 昌敬（ＦＤ部会長） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



平成２９年度 第２回工学部教育企画委員会ＦＤ部会議事録（案） 
開催日時：平成２９年１０月１０日（火）１０：４０〜１１：１５ 
場所：理工学研究科棟 工学部会議室 
出席者：黒川 秀樹（副学部長）、小嶋 文（代理出席：ルアン ヤオ）、太刀川 達
也、平原 裕之（代理出席 小島 一恭）、山田 敏規、大平 昌敬 
事務局：高橋 智昭、野澤 裕樹（工学部係） 
 
議題 
・議事開始に先立ち、第１回工学部教育企画委員会ＦＤ部会（平成２９年５月

１７日）議事録の確認を行った。 
 
１．ＦＤシンポジウムについて 
 ＦＤシンポジウムを１１月２４日（金）、１２月８日（金）の工学部教授会終

了後（１４：３０頃～、場所はシアター教室）に開催することが決定された。

ＦＤシンポジウムのテーマは第１回ＦＤ部会での方針のとおり「WebClass の基

本とその活用事例」で了承された。また、それに関連した２件の講演を第一部

（１１月２４日）で実施することで了承された。一方、第二部（１２月８日）

はベストレクチャー賞表彰式及び受賞者によるショートレクチャー（ワンポイ

ントアドバイス）を実施する予定で進めるが、第二部でも WebClass の活用事例

に関する講演をもう一件設ける方向で検討することとなった。そのため、

WebClass を活用されている先生を至急紹介いただきたい旨、ＦＤ部会長より依

頼があった。 
全学でのＦＤ活動の参加率を８５％以上に高める必要があるため、各学科の

教員に対してＦＤシンポジウムの開催日時の周知と参加の呼びかけをお願いた

したい旨、ＦＤ部会長より依頼があった。 
 
２．ベストレクチャー賞について 
 平成２９年度ベストレクチャー賞候補者について選定基準をもとに検討を行

った。その結果、カテゴリー１：上位２名、カテゴリー２：上位２名、カテゴ

リー３：上位１名、カテゴリー４：上位１名、合計６名を選出し、受賞者を決

定した。 
 



３．３０年度教員相互の授業参観（オープンクラス）について 
 平成３０年度教員相互授業参観（オープンクラス）の実施期間について、セ

ンター試験や期末試験等の実施時期を勘案し、日程原案を平成３０年１２月３

日（月）〜１２月１４日（金）とすることにした。 
 
４．その他 
・次回日程 
 次回ＦＤ部会は平成３０年度第１・２タームの時期に行うこととした。なお、

日程は改めて調整することとした。 
議事録作成 大平 昌敬 


